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الكــيــمــيــاء 
التمرين الأول:نحضر محلولا S0  من حمض الآيثانويك تركيزه الموليC0=10-1 mole.l-1 ثم نقيس PH
هذا المحلول فنجد,PH=2.9 أشيء جدول تقدم التفاعل
1. اكتب معادلة انحلال الحمض في الماء.
2. اوجد نسبة التقدم النهائي للتفاعل fζ .ماذا تستنتج ؟
3. انطلاقا من المحلول السابق  S0  نحضر محاليل( Si )ممددة و ذلك بأحد كل مرة حجما V0=10 ml من
S0 و نضيف حجما مناسبا من الماء المقطر.

· أوجد عبارة التركيز C للمحاليل Si بدلالة C0, V0 وVH2O .
بعد حدوث التوازن الكيميائي في المحاليل السابقة نقوم بقياس PHكل محلول فنحصل على النتائج 
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· أكمل الجدول السابق معللا طريقة العمل.
· ارسم البيان(-Log C PH=f( .معادلة البيان من الشكل PH=-a LogC+b اوجد قيمة كل من a و b.
.     اوجد العلاقة النظرية بين PH,Pka وبالاعتماد على جدول التقدم اثبت أن PH=(Pka-(LogC   (C=[HA] ).
· استنتج قيمة Pka الثنائيةCH3COOH/CH3COO-      
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  كل المحاليل مأخوذة في درجة حرارة 25°.
 التمريت الثاني 

  لدينا محلول لحمض عضويR-COOH تركيزهA C نعاير
   10 mlمنه بمحلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه CB  =   


    10-2mole.l-1 ,و هذا بسكب محلول هيدروكسيد

   الصوديوم قطرة إلى قطرة على المحلول الحمضي مع قياس 
  PH المزيج في كل مرة.يمثل البيان المقابل تغيرات ال PH
  بدلالة حجم هيدروكسيد الصوديوم المضاف  VB .

1. اكتب معادلة التفاعل الحادث.انشأ جدول تقدم التفاعل.
2. عيّن احداثيي نقطة التكافؤ و استنتج تركيز المحلول 
الحمضي A C.

3.ما هو الكاشف الملوّن المناسب لهذه المعايرة
يعطى مجال ال PH الموافق لتغير لون الكاشف:                                                                                                     
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أزرق بروموتيمول :    6        7.6
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هيليانتين          :3.1          4.4
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فنول فتاليين      :   8          10

4أ احسب التراكيز المولية للأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول الحمضي قبل بداية المعايرة.(10-0.4=0.4)
ب)احسب قيمة ثابت الحموضة Ka للثنائية( أساس/حمض) و استنتج قيمة PKa هذه الثنائية.

      5.اوجد الصيغة المجملة للحمض R-COOH  علما أن تركيزه الكتلي 0.60g.l-1 .

                 C=12 g.mole-1        H=1 g.mole-1            O=16 g.mole-1
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فيزياء
 التمرين الأول:شحن مكثفة بواسطة مولد توتره ثابت
لدينا مكثفة كتب عليها (1F) للتأكد من قيمة سعة المكثفة نحقق                                                      

التركيب المقابل. عند اللحظة t=0s نغلق القاطعة ونسجل 

قيم التوتر بين طرفي المكثفة فنحصل على البيان التالي . 
1. أكتب المعادلة التفاضلية المحققة للتوتر بين طرفي المكثفة Uc  .
2. إذا علمت أن uc(t)=E(1-e-t/ζ)  هي حل المعادلة التفاضلية السابق  أوجد عبارة ζ                                                                 و تأكد أن uc(t) تحقق الشروط الابتدائية  :=0 uc(t) عندt=0  . 
3.أعنمادا على البيان اوجد قيمة سعة المكثفة C و قارنها مع القيمة المكتوبة عليها. 

    _II تفريغ المكثفة :

  يقبل ان C=1F لبقية التمرين.نحقق بواسطة المكثفة السابقة 

التركيبة التالية:                                                                                                                                                   
1. عند t=0 نغلق القاطعة على الوضع 2 فتتفرغ المكثفة و يبدأ المحرك في الدوران ويرفع الكتلة m بـh=3.10 m  خلال t=18 s .القيم المسجلة بواسطة برنامج مناسب هي                                           :         t(s)    0      18      
 البيان الممثل لهذه التغيرات عبارة عن خط مستقيم.اوجد معادلة الخط المستقيم.                             Uc(v)   4.9    1.5             
 2.أعط عبارة الشحنة اللحظية  q(t) للمكثفة بدلالة الزمن ثم استنتج قيمة شدة التيار(i) 

 ما ريك في إشارة (i)؟

3.أحسب : أ) الطاقة المختزنة في المكثفة عند t=0 .         ب)الطاقة المتبقية في اللحظة t=18 s .

           جـ)الطاقة التي صرفتها المكثفة.        د)الطاقة الكامنة الثقالية للجسم m.        
                 و)مردود التجهيز
  تمرين الثاني:نحقق الدارة الكهربائية المبينة على الشكل:

 عند اللحظة t=0 نغلق القاطعة Kفيمر تيار كهربائي في الدارة و نشاهد على شاشة
 راسم الاهتزاز المهبطي البيان الموالي و الناتج عن احد المدخلين YB أو YA .

1. ما هو المدخل الذي يمكننا من الحصول على ذلك البيان ؟علل.

2. استخرج من البيان قيمة ثابت الزمنζ و استنتج قيمة المقاومةR .
3. ارسم شكل البيان (مع الشرح) اذا ضاعفنا :
  -ذاتية الوشيعةL
 -المقاومة الكلية للدارة  R
 -القوة المحركة الكهربائية للمولد E
التمرين الثالث

 تم إرسال أول قمر صناعي Galiléoللبرنامج GIOVEA  في 28 ديسمبر2005 , نعتبر ان القمر
 الصناعي جسما نقطيا S لا يخضع إلا لقوة جدب الأرض له, يرسم مدارا دائريا على ارتفاع h=23.6.103km 

 عن سطح الأرض.(يعطى نصف قطر الأرض :RT=6.38.103 km ).

-مثل كيفيا الأرض ,القمر الصناعي و مساره ثم القوة المطبقة من طرف الأرض على القمر الصناعي
 -ما هو المرجع الذي تدرس فيه الحركة؟لتطبيق القانون الثاني لنيوتن ما هي الفرضية الواجب وضعها بالنسبة لهذ المرجع؟

 -أعط مميزات شعاع التسارع a للنقطة S  في المرجع السابق.
 -اوجد عبارة سرعة الحركة بدلالة            G, h, RT, MT 

 -باستعمال المعطيات السابقة : أعط عبارة دور الحركة ثم أوجد قانون كبلر الثالث.
  مقارنة حركة القمر الصناعي بحركة أقمار صناعية أخرى: الجدول التالي يعطي دور و نصف قطر مدارات بعض 

   الأقمار الصناعية:
	T2
	R3
	T(s)
	R(km)
	القمر

	
	
	2.88.104
	20.2.103 
	GPS 

	
	
	4.02.104
	25.5.103
	GLONASS

	
	
	8.58.104
	42.1.103
	METEOSAT


  -أكمل الجدول ثم ارسم البيا ن:T2=f(R3)   باستعمال سلم الرسم                  R3    1cm            1013km         
                T2 :1cm             20.108s2                                                 
   -اكتب معادلة المستقيم الناتج و تأكد ان البيان يتوافق مع قانون كبلر الثالث.
   -استنتج كتلة الأرض MT
  -باستعمال البيان اوجد دور القمر الصناعيGaliléo ثم احسب سرعته و تسارعه. 
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